
                                        
 
ATA DA 16ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO INTERGESTORES 

REGIONAL - CIR BAIXO AMAZONAS 

 

ABERTURA- Aos vinte e sete dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e 

três às nove horas no COSEMS e por meio do link: meet.google.com/wzv-jguv-

mvd, foi dado início a décima sexta Reunião- Décima quinta Ordinária da 

Comissão Intergestores Regional do Baixo Amazonas (CIR). A reunião foi 

aberta e conduzida pelo Coordenador da CIR Baixo Amazonas, Sr. Aurimar 

Simões Tavares, que saudou a todos com bom dia, e sob a proteção de Deus, 

em nome do secretário Dr. Anoar agradeceu a presença de todos, agradeceu 

ao COSEMS-AM, pelo apoio para a realização desta reunião e na sequencia, 

Aurimar inicia a reunião e coloca em votação o ITEM I.  REFERE-SE À 

APRESENTAÇÃO DA ATA: Décima quarta (14ª) Reunião Ordinária da CIR 

BAIXO AMAZONAS realizada no ano de dois mil e vinte e três, aos vinte e oito 

dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três às nove horas. É 

indagado se todos os membros estão de acordo com a ATA, não havendo 

questionamentos, considera-se o item I consensuado a aprovação, carecidos a 

isso a ata é aprovada, em seguida passa a palavra a Nara Koide. Nara aborda 

segunda pauta que aborda a questão do fluxo grama, pedindo que devido à 

forma em que a reunião está sendo feita, para facilitar o compartilhamento, diz 

ainda que é preferível marcar com os municípios um estudo do fluxo grama em 

apoio do COSEMS e discutir em outro momento com as equipes e 

responsáveis do DAF os projetos de credenciamento. Pois a ideia é fazer um 

momento exclusivo com os técnicos dos municípios, sendo um pedido do 

secretário Aurimar, pois pode ser abordada em uma próxima reunião Técnica. 

Andreza pergunta sobre a nova portaria que deve ser discutida e Nara afirma 

que já foi ajustada sendo que terá um momento exclusivo para tratar da 

mesma. A representante do COSEMS afirma que realmente a pauta deve ser 

abordada em uma reunião técnica, pois na presente reunião, o horário está 

limitado e será preciso dedicar a reunião à situação de Maués. Após isso, 

Clerton diz que realmente concorda com a reunião do fluxo grama em uma 

reunião técnica. Em seguida, Nara sugere o Item IV. Processo de n° 

01.01.017101.013713/2023-55, aquisição de um tomógrafo ao Município de 



                                        
Maués com recurso de emenda parlamentar do Dep. Federal Sidney Leite, 

no valor de R$ 1.800.000,00. Aurimar afirma que a questão vai ser abordada 

para que todos os secretários tenham conhecimento sobre. Franmartony 

recebe a palavra e cumprimenta a todos dizendo que esse serviço e justifica 

que precisa passar pela CIR/ CIB, dizendo que a proposta é de um milhão 

setecentos e quarenta e quatrocentos e oitenta e quatro essa emenda foi 

recebida devida possuir a construção do espaço, pois já possuem o local 

pronto, o equipamento que também pode atender os municípios próximos, que 

ajudariam a reunião do Baixo Amazonas, em seguida após a fala, pede a 

aprovação dos membros na CIR para a compra do tomógrafo para o município 

de Maués, assim como o monitor, visto que seria o seguindo equipamento de 

tomógrafo do município, monitor para imagem radiológica, tomógrafo, ar-

condicionado, aparelho de anestesia e afirma que precisa da aprovação dos 

secretários para que seja encaminhada antes do prazo, Clerton diz que existem 

vários fatores e Franmartony diz que em Tefé há um serviço de testagem que 

ele supõe que também pode ajudar o município, logo pensando em um 

contrato para colaborar com a manutenção dos equipamentos. Aurimar 

questiona sobre a aprovação do Item e se todos os secretários aprovam. 

Passando para abordagem e discussão do ITEM III. Apresentação e discussão 

da demanda de pacientes para a hemodiálise ambulatorial no Hospital Regional 

Dr. Jofre de Matos Cohen. Clerton inicia dizendo que as demandas de 

hemodiálise precisam dar continuidade a esse serviço devido a grande 

quantidade de pacientes em espera para o atendimento. Há a necessidade de 

realizar a questão, pois há muitas demandas de pacientes internados no 

hospital Regional Jofre Cohen, sendo que Parintins possui hemodiálises 

urgentes que são realizadas em parceria com o Estado, porém não contempla 

por ser possível ser feita apenas quatro por dia, gostaríamos de conversar e 

resolver essa situação. Aurimar diz que essa questão de hemodiálise precisa 

ser conversada com a responsável, pois há o mapeamento de Parintins e ela 

ainda hoje entrará em contato com o secretário Clerton que informa que possui 

um numero de vinte e cinco pacientes, pois é importante olhar com cuidado a 

esses pacientes, por isso estão sendo explanado na CIB, porque precisam ser 



                                        
ampliado e até mesmo por conta do atendimento dos outros municípios que 

transferem seus pacientes a Manaus, após justificar os fatos reafirma a 

importância da ampliação desse serviço para suprir a necessidade de realizar 

esse acompanhamento ambulatorial desses pacientes em nossa região. Nara 

complementa dizendo que no Pleito do Baixo Amazonas, Parintins possui um 

total de vinte e cinco pacientes que fazem acompanhamento de hemodiálise 

em Manaus, mas que almejam voltar e realizar o tratamento em Parintins e 

esse é o momento para que os municípios possam constar a quantidade de 

pacientes que cada um possui, pois crê que logo o estado poderá pedir 

informações, justamente pelo fato, é necessário que os municípios façam essa 

contagem porque trata-se de um pleito de região, Parintins contendo a  

estrutura, irá atender os municípios, por isso é feito o pedido para que possam 

se antecipar. Em seguida, Aurimar pede o encaminhamento da hemodiálise a 

Clerton dizendo que seria interessante o envio o quanto antes para que 

possam dá o andamento, Nara diz que já encaminhou o oficio, por isso pede 

aos municípios a informação, pois quando o estado pedir novamente as 

informações estarão juntas. Andreza informa que tem pacientes indígenas 

também, e Aurimar pede para que o representante do DSEI se faça presente à 

reunião. Andressa diz que ele está ciente e não foi possível está presente por 

motivo de viagem. Clerton diz que na Pauta “outros” prefere falar sobre o 

Festival de Parintins porque precisa de respostas sobre a solicitação da 

ambulância do bombeiro de Parintins e até o momento não houve uma  

contemplação, hoje a cidade tem duas ambulâncias ativa e as demais estão 

em manutenção, além disso,  o município se respmsabiliza por situações que 

acabam precisando desse atendimento, mas como o atendimento da 

especializada precisa desse serviço, o acompanhamento do bombeiro acaba 

não sendo feito porque não existe ambulância pro resgate, que é importante 

pro serviço de saúde, sendo que o bombeiro carece ajudar nesse transporte, 

sendo assim, Clerton diz que precisa da ajuda dos secretários para que a 

demanda contemple o município de Parintins , já que ao chegar o festival o 

bombeiro retorna a Manaus, Aurimar diz que fará o possível para agilizar a 

demanda,  Clerton diz que o bombeiro precisa do serviço do resgate e é 



                                        
preciso a celeridade do contrato e contato, Aurimar diz que agilizará o 

processo. Andreza por sua vez, diz que prefere discutir também sobre a 

questão do Pará e Aurimar diz que irá conversar com Ricardo pedindo 

informações formalizadas e Andreza continua dizendo que quer saber sobre a 

pactuação do Pará e Amazonas, pois a questão precisa ser conversada com a 

SES. Clerton diz a Unidade de Ponto Atendimento é importante, e fala sobre a 

UPA em Parintins e sua ampliação, devido o Jofre ter pego as demandas no 

Padre Colombo no período em que ele fechou, dando exemplo que no dia vinte 

e seis do mês de abril foram atendidos cinco pacientes de uma única vez, e 

percebe-se que são pacientes de Terra Santa. Os pacientes são demandados 

a Manaus e precisam dos atendimentos do CEMA, Aurimar diz que é 

necessário ter uma conversa com a farmacêutica sobre essa situação para 

atualizar questões que podem estar saindo da secretaria de estado, para 

atualizar também quem são os responsáveis. Nara complementa a fala com a 

questão de insumos de teste do pezinho que o HEMOAM está limitando, sendo 

que o serviço precisa está no alcance das crianças que precisam fazer e deve 

ser verificado, pois tem sido uma dificuldade. Aurimar pede para manter a 

reunião dos apoiadores do COSEMS com Romina, e solicita uma confirmação 

de dia e data, Romina diz que irá retornar a ele com as datas. Aurimar encerra 

a reunião e agradece a participação de todos.  

 

 

MEMBROS TITULARES: Clerton Rodrigues Florêncio; Franmartony Oliveira 

Firmo, Lysandra Nívea Guimarães Farias, Péricles. Subsecretaria de 

Barreirinha- Jociane Siqueira Carneiro. Secretária Executiva: Nara Maria Reis 

Carneiro Koide (virtual), CONVIDADOS: Andreza dos Santos- Gerente 

Regional; Lorena Falcão; Romina. 

 


